省内 城市晚和 区域生活

新年第一票 投给比春风更温暖的人

本报推荐长春南湖勇救掉入冰窟老人的高喜宝,四平抱 母孝子李垚入围2021年度正能量人物候选,快来点赞助力!



新年伊始,掌声和敬意献给比春风更温暖的平凡人。2021年 12月底,阿里巴巴天天正能量联合本报及全国近百家主流媒体,启 动了2021年度正能量人物评选,面向全社会征集候选案例。连日 来,经过广大网友和各地媒体推荐,全国100组候选案例已经出炉, 本报长春南湖勇救掉入冰窟老人的高喜宝、四平抱母孝子李垚成功 入围候选。1月5日零点,评选投票将正式拉开帷幕,一起为他们点 赞助力,让我省正能量在新的一年绽放更耀眼的光芒。





100组候选故事 背后是千万份人间温情

每逢岁末年初,阿里巴巴天天正 能量发起的"年度正能量人物评选" 都将如约开启,今年已是第五年。本 届评选的主题为"铭记美好,共约春 风",主要聚焦2021年天天正能量曾 奖励过的1000多个凡人善举,从中 筛选出最具代表性的案例参与评选。

据阿里巴巴天天正能量负责人 介绍,评选征集启动后,各地读者及 网友纷纷向平台踊跃推荐身边的感 人故事,经过与各地合作媒体共同评 估,结合天天正能量的一贯理念及新 闻事件的热度和影响力,最终有100 个正能量案例入围年度正能量候 这100个候选案例的主人公,各 个都是我们身边的平凡人,都曾因为 一个暖心举动或一段动人故事,在 2021年引发社会广泛关注。

100组候选案例中,有我们熟悉 的长春见义勇为英雄高喜宝。2021 年12月16日8时40分左右,两位老 人在长春市南湖公园冰面穿行时,冰 面突然破裂,两位老人掉入冰窟,瞬 间生死一线。冰封四处,寒风凛冽, 事发后,黑衣男子高喜宝迅速跳入冰 水中,奋不顾身地先救起一位老人, 之后又去营救另一位老人,其他热心 市民、冬泳爱好者、南湖公园的保洁 员也纷纷赶到现场救人,最终两位老 人被安全救起。救人后,高喜宝不留 姓名悄然离去。

冰水刺骨,幸而人心炽热,惊心 动魄的十分钟,他们救起了生命,也 在茫茫冰面上定格出,属于大美长春 最值得铭记的温暖瞬间。此事经城 市晚报全媒体平台重点报道后,在全 国受到广泛关注,阿里巴巴天天正能 量联合本报为高喜宝等5人颁发了 天天正能量特别奖及正能量奖金 万元。高喜宝所在的百脑汇商场也 为他颁发了荣誉证书,号召其他商户

向他学习.

获奖后, 高喜宝又把2000元奖 金第一时间捐赠给省孤儿学校,同时 自己又额外捐出1000元善款。近 日,经长春市朝阳区见义勇为评审委 员会审议,又确认了"黑衣男"高喜宝 勇救掉入冰窟老人为见义勇为行为, 并为其颁发了《见义勇为行为确认证

候选案例中,还有我们熟知的四 平抱母孝子李垚。年过五旬的他,把 患病的母亲抱在怀里,七年如一日外 出透气晒太阳。母亲昔日摇晃着襁 褓的臂膀,如今停泊在儿子的怀抱 里,划了个亲情的圆。子欲养而亲健 在,这是世上最动人的画面。对此阿 里巴巴天天正能量联合本报为李垚 颁发了天天正能量特别奖及正能量 奖金5000元

"评选的初心在于弘扬。100组 候选案例背后,是千千万万个曾在 2021年真实发生过的人间真善美。 岁末年初,希望这个评选,能让更多 人看到社会温暖美好的一面,在生活 中心一些针锋相对和喧嚣焦虑,多-些理解包容和温暖向善,以最美好的 愿景、最坚定的信念、最温暖的行动, 去开启更美好的一年。"阿里巴巴天 天正能量负责人说。

天天正能量是阿里巴巴集团联 合全国100多家主流媒体共同打造 的知名公益项目,以"传播真善美,弘 扬正能量"为宗旨,通过奖励小而美 的凡人善举,唤醒人心,激励善行,推 动社会向善向暖,截至目前,已有上 万名各行各业的基层群众获得该项

100万元公益金 为2022年写下温暖开篇

根据评选规则,100个候选正能 量案例将被划分为"年度正能量瞬 间"和"年度正能量故事"两大类别, 按照"评委投票"和"网友点赞"同时

进行的方式展开评选,评选结果根据 "评委投票"和"网友点赞"8:2的权重 进行综合排名,每个类别排名前10 者,当选为阿里巴巴2021年度正能 量人物。

如果条件允许,阿里巴巴天天正 能量将在2022年春天,为最终当选 的20组年度正能量人物举行颁奖典 礼。而在此之前,天天正能量还将为 他们解锁一项专属的公益特权-作为"公益合伙人",和阿里巴巴天天 正能量一起联合倡议发起"2022·春 天的约定"公益活动。

"2022·春天的约定"活动,是 2021年度正能量人物评选的后续公 益项目,将由阿里巴巴天天正能量投 人100万元启动公益金,联动20组年 度正能量人物及其推荐媒体共同发 起。活动旨在号召全社会志愿者、爱 心人士、普通市民及网友,一起在 2022年春暖花开的季节,相约去做 -件比春风更温暖的事情,为2022 年写下温暖开篇。

本次评选投票从1月5日零占正 式开始,至1月11日24占结束,最终 评选结果将于1月12日在"天天正能 量"官方微博、公众号、头条号、抖音 号等各平台公布。

目前投票通道已开启,欢迎您 长按识别下方二维码,或关注"天天 正能量"官方微信(ID:zhnlali),点 击左下角"年度评选"进入投票页 面,为我省候选人高喜宝(瞬间组25 号),李垚(故事组45号)点赞助力, 让他们的温暖故事在2022年继续绽

城市晚报全媒体记者 吕闯



2021年度 正能量 人物评选

为逆行车辆开道,为生命护航

吉林市交警护送患者到医院



2021年12月15日13 点50分许, 吉林市公安局 交管支队昌邑大队东市中 队执勤民警卢昱嘉、张耕 齐、杨皓然、孙渤程在吉林 大街儿童医院处执勤时,在 手持电台中得知岔路乡下 穿隧道有车辆逆行。

随后执勤民警将该车 辆拦截。由于该车辆当时 是逆行状态,且对向车道车 辆较多,已经排成长龙,鸣 笛声不断传来。该逆行驾 驶员非常紧张,并大喊车里 有病人,已经处于昏迷状 态,疑似心脏类疾病,情况 紧急!

据驾驶员说,他们是从

舒兰来的,准备去吉林市中 心医院就医,本就对道路不 熟悉,加之着急紧张,慌乱 中逆行下了隧道。得知这 ·紧急情况,几名执勤交警 立刻报备指挥中心,驾驶警 车打开警笛、一路引领求助 车辆在最短的时间内抵达 医院急诊部

在搬运病人的过程中, 患者出现了呕吐症状,民警 们没有丝毫犹豫,在医护人 员的指引下,协助家属将病 人抬上担架,送入抢救室, 为病人赢得了宝贵的救治 时间。

城市晚报全媒体记者 王跃 交警供图

辽源市龙山区法院 集中发放60万元执行款

"我太高兴了,感谢咱 们法院执行局帮我们讨要 回来拖欠了几年的集资款 和床位费……"近日,在辽 源市龙山区人民法院开展 的执行案款集中发放日活 动中,收到执行款的丛某激 动而开心地说。

此次执行案款集中发 放活动,将拖欠了近7年的集 资款和床位费共计60万元 发放到50位申请执行人的 手中。 该案是订源某公司与 50名商户因借款合同纠纷 而产生的执行案件。执行局 在收到50件案件后,对辽源 市某公司的房屋进行了拍 卖,拍卖款1365240.80元于 2021年12月2日打入法院账 户,执行干警立即与50位申

请执行人逐一取得联系,通 知领取执行款;在此后近20 天的时间里,申请执行人陆 续来到法院领取了执行款, 喜悦之情溢于言表。截至 2021年12月21日,执行款已 打入全部申请执行人账号 内,拍卖剩余款项将返还给 订源某公司。

此次集中发放活动既 是龙山区法院践行司法为民 宗旨的现实表现,也是深化 "我为群众办实事"实践活动 的具体措施。龙山区法院将 加大执行工作力度,采取更 加有力的执行措施,最大程 度兑现当事人的合法权益, 努力提高人民群众获得感、 幸福感、安全感。城市晚报 全媒体记者 吕闯

大客车突发故障高速民警紧急救援

省公安厅高速公路公 安局诵化分局持续开展道 路交通事故预防工作,将 "我为群众办实事"的理念 融入到日常工作的方方面 面,为群众出行构建安全、 畅通的交通环境。

1月1日12时许,通化 分局巡逻一大队民警巡逻 至鹤大高速通化方向946 公里处时,发现一辆大型客 车打开双闪停在应急车道 内,执勤民警立即上前为其 做好安全防护

经询问得知,该车由于 发动机故障无法继续行驶, 在了解车上还有五名乘客 后,执勤民警立即协助驾驶 员联系救援车辆与转运车 辆,待到救援与转运车辆到 达,执勤民警护送乘客至安 全地带后离开。大客车驾 驶员及乘客对节日期间坚 守岗位的民警表示诚挚的 感谢!

分局巡逻二大队民警巡逻 至通沈高速沈阳方向40公 里+100米处时,发现一辆 面包车打开双闪停在应急 车道内,执勤民警立即上前 为其做好安全防护。

经过检查发现该车由 于皮带断裂导致无法继续 行驶,通过询问驾驶员得 知,面包车内是一家四口准 备回山东老家过年,由于车 辆故障车内两名儿童被冻 得瑟瑟发抖,正不知所措时 遇到了巡逻民警。

了解情况后,执勤民警 立即协助驾驶员联系救援 车辆,同时用警车将车内人 员拉到就近的新宾县站口 附近的宾馆,将孩子安顿好 后离开

驾驶员对执勤民警不 畏严寒,冒着风雪救助自己 和家人的行为表示诚挚的 感谢,称赞民警是为民服务 的好警察! 城市晚报全媒 体记者 王跃

1月2日11时许,通化